



普世宣教文摘及代禱

Global Mission Prayer Digest

Bi-Monthly – July / August 2019

[轉載]

華傳澳洲通訊 2019 • 5 - 6

相傳這位於腓立比城外郊的小河，便是當日保羅向呂底亞一家施洗的地方。兩條小橋中間，有一個十字架。

◎吳恆堅長老

從腓立比書 看合神心意的教會

我每逢想念你們，就感謝我的神；每逢為你們眾人祈求的時候，常是歡歡喜喜的祈求。因為從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。

腓立比書1:3-5

腓立比教會是歐洲的第一個教會，是保羅第二次出外佈道時，回應馬其頓異象來到腓立比所建立的(徒16:12-40)。腓立比教會與保羅關係密切，常有書信來往。腓立比書可以說是保羅書信中最親切、溫馨及富人情味的一封。為什麼保羅對腓立比教會有這濃厚感情呢？簡單來說，因為腓立比教會是富有愛心的教會、是差傳的教會，是一間合神心意的教會！

[1-8 Jul] 皮尤研究中心 (Pew Research Center) 一項關於宗教和身心健康的調查報告指，相比世界各地聲稱沒有信仰的人，有參與宗教活動的人——而非單隸屬於宗教的人——持續地居於較高的快樂水平上。特別在美國 (U.S.A.)，表示他們「非常快樂」的人中，「非隸屬」或「不活躍」到教堂的人只有25%，而宗教活躍者則有36%。該報告指：「根據來自25個其他國家的數據顯示，約半數 (12個) 國家中，宗教活躍者在統計學上大幅度地比不隸屬宗教者快樂；約三分之一 (9個) 的國家中，他們比在宗教中不活躍信奉宗教的成人快樂。」研究亦發現，宗教習慣對個人整體健康而言有重大差別。在表明自己是基督徒或屬於其他宗教傳統的人，並每月至少出席一次崇拜聚會的美國人之中，85%不吸煙；相比之下，沒有隸屬於宗教的人有74%，較不常出席崇拜聚會者則有72%。另外，皮尤研究員發現在量度公民參與時，宗教活躍者較主動參與義工和社區組織，而活躍的信徒群體享受社會連結、友誼和社群帶來的益處。



腓立比城外郊的小河旁，坐落了腓立比教會。

愛心的教會

腓立比教會的成立，由呂底亞和禁卒接待保羅開始(徒16:15, 16:34)；教會愛心支持保羅、也一再的打發人去帖撒羅尼迦及哥林多餽贈他(腓4:6、林後11:9)；他們又差派以巴弗提去羅馬供給保羅的需要(腓2:25)。他們餽贈的動機是出於愛主的心，明白奉獻的真正意義。

<https://www.christianexaminer.com/article/pewpeople-who-attend-church-are-happier-than-thosewho-dont/52604.htm>

[9 – 16 Jul] 由三位朋友組成的團隊正為捷克布拉格 (Prague, Czech Republic) 帶來盼望和醫治。這城市 and 國家絕大多數為無神論者，對事工而言是充滿挑戰的地方。凱莉·邁耶斯 (Kelly Myers)、米歇爾·聖洛斯 (Michelle Saint Loth) 和莎賓娜·埃文斯 (Sabrina Evans) 均是受訓的輔導員，並在布拉格工場多年。她們在一起服侍前已認識和建立友誼。三人在受訓、建立友誼和明白共同異象之後，便在布拉格開展名為盼望與治療輔導 (Hope and Healing Counseling) 的事工，面見許多面對困難的人。凱莉說：「我們都深信，透過輔導過程可得著盼望與治療。」三人都同意，彼此的友誼保守她們在這充滿屬靈挑戰的城市中得著激勵。凱莉說：「擁有成員年紀和事工異象相同的單身宣教士團隊是最大的支持。我們真的相處融洽，以理解和憐憫彼此扶持。我們的團隊在這方面深蒙賜！」

差傳的教會

從腓立比書我們可以看見一間典範差傳的教會。就讓我用4個P來形容：

1. Partnership in the Gospel 福音伙伴
2. Prayer Support 禱告支持
3. Providing Needs 供給所需
4. Pastoral Visit & Care 牧養探訪

1. Partnership in the Gospel 福音夥伴

腓1:3-7

保羅得恩蒙召向外邦人傳福音，腓立比教會也與保羅一同得恩成為福音伙伴。從頭一天起，教會信徒就同心合意的興旺福音。向外邦人傳福音的工作，並非單靠保羅單人匹馬，而是與眾聖徒同工。這福音伙伴關係，令保羅心中充滿喜樂，雖然身附鎖鍊，仍然能讚美神。

腓立比教會從頭一天起，便承擔使命。但願眾華人教會也可以把握機會，積極參與差傳、同心合意、興旺福音。

https://www.faitnews.cc/?p=27888

[17 – 23 Jul] 2018年12月，警方在烏茲別克 (Uzbekistan) 南部的布哈拉 (Bukhara) 搜查一名婦女的居所時發現一本《新約》。舒卡拉特·薩法羅夫 (Shukrat Safarov) 是基督徒，他說將烏茲別克語《聖經》送給那位本地婦女作禮物。大部份說烏茲別克語者為穆斯林。故法院頒令銷毀此書，薩法羅夫則被判罰約值兩週薪金

(約五十英鎊) 的款項。根據該國政府的宗教事務委員會，使用《新約》作為「宣教用途」屬罪行。在警署中，薩法羅夫被告知其案件交由本地的「打擊極端和恐怖主義」部門處理，他觸犯了兩條行政法例——非法製作、儲存或為分發而進口宗教材料，以及禁止誘使別人改教。基督徒為烏茲別克當局常針對的對象。

<https://barnabasfund.org/en/news/uzbek-christian-arrestedand-fined-for-giving-new-testament-as-a-gift>

[24 – 31 Jul] 斯拉夫福音協會 (Slavic Gospel Association) 的埃里克·莫克 (Eric Mock) 表示，其組織支援以國家為主的神學院培訓、《聖經》學院培訓，及以教會為本的《聖經》訓練。莫克解釋：「我們可支援作宣教士的牧者、人道救援事工、孤兒事工……然而若教會沒有忠實地教導神的話，他們不可能以神的話訓練門徒，我們現有的許多事工也變得沒有果效。」在前蘇聯 (U.S.S.R.) 地區接受《聖經》培訓別具挑戰性，故斯拉夫福音協會支援上述三類訓練。他們在俄羅斯 (Russia)、白俄羅斯 (Belarus) 和烏克蘭

(Ukraine) 提供神學院程度的訓練。事實上，該機構在前蘇聯地區曾協助發展一些相關項目，他們也支援中亞地區的《聖經》學院培訓。正接受培訓的人本已活在神的召命中，這些額外訓練協助他們更好地在蒙召的地方服侍。莫克說：「我們重點在鼓勵和堅固各國的領袖和導師，並在有需要的地方預備美籍牧者作補助，並為未完全發展的國家給予教導，故培訓變得重要。」 <https://www.mnnonline.org/news/help-supportessential-biblical-training-for-leaders-in-formersoviet-union/>

[1 – 8 Aug] 亞洲福音會 (Gospel for Asia) 發表關於寡婦困境的報告，名為「寡婦：可能發生的最壞情況」(Widowhood: The Worst That Can Happen)。他們估計，在全球 2 億 8500 萬名寡婦之中，逾 1 億 1500 萬活在赤貧狀態中。英國 (United Kingdom) 魯巴基金 (Loomba Foundation) 主席謝麗·布萊爾 (Cherie Blair) 指，8600 萬名寡婦遭身體虐待。布萊爾稱，她們所面對的困境就是全球所面對人權問題中最重要、卻未有足夠報導的議題之一。亞洲福音會創辦人 K.P.約漢納 (K.P. Yohanna) 說：「對亞洲的千百萬名寡婦而言，生活極其艱難。許多婦女被迫以行乞或賣淫維生，逾 4600 萬名寡婦在街上和貧民窟。有成千上萬寡婦自殺的故事，因她們感到絕望。」不僅亞洲的寡婦感到絕望和受歧視，報告中亦出現來自阿富汗 (Afghanistan)、尼日利亞 (Nigeria)、尼泊爾 (Nepal) 等地，甚至美國 (U.S.A.) 的故事。求主拯救全球寡婦的靈魂，使她們在主內找到盼望和生存的動力，早日脫離貧窮和虐待的困境。

<https://www.assistnews.net/widows-face-heartachediscrimination/>

[9 – 16 Aug] 巴納集團 (Barna Group) 的全新報告指，在一些為教會帶來分歧的議題上，美國 (U.S.A.) 牧者無論表明意見或避諱不談，都承受鉅大壓力。50%受訪牧者「經常」或「偶爾」感到他們的能力在講論某些議題上受限制；64%的牧者表示，在會眾中感到講論「道德和社會議題」的能力受限制；69%的牧者更指，當他們「不自在地討論」相關議題時，表達立場會感到有壓力。該報告指：「這些敏感議題與一些我們現今最重要的信仰自由的議題並行，包括那些關於LGBT群體（編按：女同性戀者、男同性戀者、雙性戀者和變性者的合稱）、同性婚姻權利、墮胎、性道德和政治。」巴納集團的總編輯羅克珊·斯通 (Roxanne Stone) 稱，此數據顯示「擠壓來自四方八面」。她又說：「領袖—特別是信仰領袖—的壓力來自要滿足環繞著你的每個人及避免冒犯，在今天這是非常真實的，特別是在數碼時代。」求主堅固眾信仰領袖的心，使他們在現今的世代仍能忠於表達符合《聖經》教導的真理。

<https://www.christianpost.com/news/pastors-feel-greatestpressure-to-address-avoid-divisive-issues-from-inside-thechurch-barna.html>

2. Prayer Support 禱告支持

腓1:19-20

腓立比教會是一間禱告的教會。藉着教會禱告支持，和聖靈的幫助，保羅能有勇氣及力量面對在宣教時所遇到的困難。就算在獄中，心中仍然充滿喜樂，深信最終必然得釋放。甚至無論是生、是死，他都無所畏懼。

一間典範差傳的教會，一定是一間禱告的教會；就如安提阿教會領袖禁食禱告，聖靈就差派巴拿巴和保羅出去(使13:1-2)。

3. Providing Needs 供給所需

腓4:14-16

腓立比教會不單只在禱告支持保羅，也在實際需用上鼎力支持。「…除了你們以外，並沒有別的教會供給我。16就是我在帖撒羅尼迦，你們也一次兩次的打發人供給我的需用…」

當保羅離開馬其頓，前往帖撒羅尼迦宣教，腓立比教會不遺餘力，一次又一次在物質上供應他。保羅在林後8:1-5也曾稱讚腓立比教會在患難、窮乏的境況中，慷慨捐贈，成為眾教會的榜樣。保羅讚腓立比教會的餽送，形容為「極美的香氣，為神所收納、所喜悅的祭物」。

但願我們學效腓立比教會的榜樣，讓我們有正確的奉獻態度、為神所收納、所喜悅的祭物。

[17 – 23 Aug] 延伸神學教育項目 (Program for Theological Education by Extension) 的吉里斯 (Jiries) 表示, 在約旦 (Jordan) 暴升至990萬的人口中, 基督徒僅佔百份之三。他說: 「約旦基督徒面對許多問題, 移居外國是其中之一。基督徒傾向移民到美國 (U.S.A.)、加拿大 (Canada)、澳洲 (Australia) 及其他國家, 但我們在約旦仍具重大影響力。」為何約旦的基督徒數目會減少, 卻有報告指中東的穆斯林較以前更願意向福音開放? 答案結合了基督徒移居他國, 與及改信者數目不足2千 (個人估計); 要再加上基督徒婦女嫁給穆斯林男人的百份比很高, 而他們的孩子被記錄為穆斯林。吉里斯說: 「(約旦) 有來自伊拉克 (Iraq) 和敘利亞 (Syria) 的移民, 當中有些向福音開放。相對地, 從歷史角度看, 這可能是那些地區歷史上首次有許多穆斯林來到基督面前。少數約旦人來到基督面前, 人數比過去任何時間要多, 但數目仍然很少, 未成為浪潮。」求主復興約旦, 並藉著各類事工和信徒的服侍, 感動更多當地民眾成為神的子民。

<https://www.mnnonline.org/news/jordanian-christianpopulation-decreasing-but-more-people-are-open-to-christ/>

[24 – 31 Aug] 聯合通訊社 (Associated Press) 一篇全新的報導描述北韓 (North Korea) 地下教會基督徒的生活: 唱讚美詩時幾乎寂靜無聲、在毛毯下或浴室內禱告; 即使在暴烈的虐待後也拒絕棄教。美國敞開之門 (Open Doors U.S.A.) 將北韓評為全球最嚴厲的基督徒迫害者。2019年全球守望名單 (World Watch List) 指: 「若基督徒被發現, 他們不僅以政治犯的身分被驅逐到勞改營或當場被殺, 其家人也會遭受同一命運。基督徒在社會上連最少的空間也沒有; 反而被公開地針對警告。與其他基督徒聚集敬拜幾乎不可能, 如果有信徒真要這樣做, 便要在極度保密的地方進行。在平壤 (Pyongyang) 開放給遊客的教會僅作宣傳用途。」根據美國敞開之門, 逾2500萬名北韓人之中約有30萬是基督徒。佈道家金章煥 (Billy Kim) 稱: 「他們不容許我們——任何宣教士或傳道進入。故下一個最佳方式會是透過調幅電臺廣播 (AM), 將福音傳送到北韓。」福音透過大氣電波向這共產國家傳開。求主使用電臺廣播, 讓北韓民眾有機會收聽福音信息, 接受耶穌為救主, 得著永恆的盼望。 <https://www.charismanews.com/world/75037-whats-really-happening-in-north-korea-s-undergroundchurch>

4. Pastoral Visit & Care 牧養探訪

腓4:18 …我已經充足, 因我從以巴弗接受了你們的餽送…

腓立比教會不單止在禱告、金錢、物質上支持保羅, 他們更差遣教會領袖以巴弗提前往羅馬, 探訪及慰問在監牢的保羅。以巴弗提長途跋涉帶了教會的餽贈, 及留下陪伴侍候保羅。腓立比教會並非富裕教會, 卻能讓教會領袖作牧養探訪宣教士。保羅當然喜出望外, 大得鼓勵。試想一間差派教會的牧者, 能抽空探訪及牧養宣教士, 對宣教士肯定有鼓舞作用, 是何等的美。



再向前走不通, 便是荒廢了的監牢。其中一個有「這是保羅的監牢」。

合神心意的教會

保羅對腓立比教會濃厚感情, 因為腓立比教會富有愛心、專注差傳、滿懷感恩喜樂的心。腓立比書是保羅唯一提到長老 (監督) 及執事是受信人的一封信, 可見健全的教會組織架構, 對教會長進, 發展及建立事工有一定的貢獻。

就讓眾華人教會向腓立比教會借鑑學習, 愛人愛神, 建立合神心意的教會, 在傳福音及差傳努力不懈, 投資永恆, 將榮耀歸給天上的父神!